

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вьюнова Сергея Сергеевича на тему: «Управление стоимостью инвестиционно-строительного проекта в условиях государственно-частного партнерства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)».

Строительство является одной из приоритетных сфер государственной экономической политики, предполагающих создание базы для производственных и непроизводственных отраслей, а также для удовлетворения потребности населения в инфраструктурных объектах. Вместе с тем, методы оценки и управления стоимостью в рамках жизненного цикла строительства и эксплуатации капитальных объектов находится еще в стадии становления. Это стимулирует развитие и внедрение новых методических подходов и принципов управления стоимостью инвестиционно-строительных проектов, характеризующихся высокими рисками в условиях отечественной институциональной системы.

Государственно-частное партнерство является относительно новой организационно – управленческой системой, служащей для компенсации недостающих финансовых и управленческих ресурсов государственного сектора для строительства и эксплуатации инфраструктурных объектов. Увеличение количества проектов, реализуемых в условиях данного механизма определяет актуальность разработки соответствующей системы управления их стоимостью.

Работа Вьюнова С.С. направлена на формирование научно-методических подходов, призванных повысить качество оценки проектов со стороны государства и частного сектора, и в конечном итоге привести к росту их экономической эффективности. Это подтверждает актуальность выбранной автором тематики.

На первом этапе работы автором проведен анализ признаков и характеристик инвестиционно-строительного проекта в условиях государственно-частного партнерства, определены принципы управления стоимостью такого проекта. Далее предложена методика расчетов публичного и частного партнеров, адаптированы положения метода освоенного объема для проекта эксплуатации. На завершающем этапе работы автором осуществляется апробация предложенных принципов, методики и моделей, выполненная на примере проекта строительства объекта транспортной инфраструктуры.

На основе представленного автореферата можно сделать вывод, что в работе Вьюнова С.С. получен ряд новых научных результатов, способствующих развитию теории экономики строительства и методологии управления инвестиционно-строительными проектами. Разработанные модели и методики оценки стоимости для планирования, организации, мотивации, координации и контроля в рамках системы управления стоимостью инвестиционно-строительных проектов в условиях государственно-частного партнерства имеют практическое значение, что подтверждается апробацией результатов работы.

В качестве недостатка представленной на рассмотрение работы можно отметить то, что апробация положений проведена только на примере проекта строительства объекта транспортной инфраструктуры. Однако целесообразно было бы рассмотреть проекты в других областях, например, для объектов промышленной инфраструктуры и провести сравнительный анализ факторов, влияющих на стоимость проекта эксплуатации.

Вышесказанное замечание не снижает общей положительной оценки выполненной работы, которая является самостоятельным завершённым исследованием и соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства №842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук. Автор диссертации, Вьюнов С.С., заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности «08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)».

Начальник планово-экономического отдела
ООО «Центр новых технологий»,
кандидат экономических наук



Похильев Евгений Юрьевич
«11» сентября 2019 г

Контактная информация
Адрес: 450071, Республика Башкортостан, город Уфа, улица Менделеева,
дом 217, корпус А, этаж 3, помещение №1
Телефон: +7 (347) 291-23-90



*Менеджер по продажам
Турмушев Р.С.*

